
ôÅÏÒÉÑ-08. îÁ ÐÏÄÓÔÕÐÁÈ Ë ÚÁÄÁÞÅ ó4.

æÏÒÍÕÌÙ ÐÒÉ ÒÅÛÅÎÉÉ ÇÅÏÍÅÔÒÉÞÅÓËÉÈ ÚÁÄÁÞ.

òÅÛÅÎÉÅ ÇÅÏÍÅÔÒÉÞÅÓËÏÊ ÚÁÄÁÞÉ | ÐÒÏÃÅÓÓ Ô×ÏÒÞÅÓËÉÊ, ÎÏ ÔÉÐÏ×ÙÅ ÚÁÄÁÞÉ ÉÎÏ-
ÇÄÁ ÒÅÛÁÀÔÓÑ ÐÏ ÆÏÒÍÕÌÁÍ. îÁÄÏ ÐÏÎÉÍÁÔØ, ÞÔÏ ÆÏÒÍÕÌÙ ÎÅ ÐÁÎÁÃÅÑ, ÎÏ ÚÎÁÔØ
ÉÈ ÎÁÄÏ, ÎÁÄÏ ÐÏÎÉÍÁÔØ, ËÁËÏÊ ËÌÁÓÓ ÚÁÄÁÞ ÉÍÉ ÒÅÛÁÅÔÓÑ, É ÏÝÕÝÁÔØ ÎÁ ÓÅÂÅ ÉÈ
ÐÏÄÄÅÒÖËÕ.

÷Ï ×ÓÅÈ ÆÏÒÍÕÌÁÈ ÉÓÐÏÌØÚÏ×ÁÎÙ ÓÔÁÎÄÁÒÔÎÙÅ ÏÂÏÚÎÁÞÅÎÉÑ ÄÌÑ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÏ× É
ÓÔÁÎÄÁÒÔÎÙÅ ÓÏÇÌÁÛÅÎÉÑ.

÷ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÏÍ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÅ ÓÐÒÁ×ÅÄÌÉ×Á ÔÅÏÒÅÍÁ ðÉÆÁÇÏÒÁ a2+b2 = c2,
ÔÒÉÇÏÎÏÍÅÔÒÉÞÅÓËÉÅ ÓÏÏÔÎÏÛÅÎÉÑ a = c sin� É b = c cos�. äÌÑ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÏÇÏ
ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ (É ÔÏÌØËÏ ÄÌÑ ÎÅÇÏ!)

mc = R = c
2 É r = a+ b− c

2 .

äÌÑ ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÏÇÏ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ×ÁÖÎÙ

ÔÅÏÒÅÍÁ ÓÉÎÕÓÏ×: a
sin� = b

sin� = c
sin 
 = 2R

É ÔÅÏÒÅÍÁ ËÏÓÉÎÕÓÏ×: Ó2 = a2 + b2 − 2ab cos 
.
üÔÏ ×ÅÒÎÏ ÄÌÑ ÌÀÂÏÇÏ ÕÇÌÁ, 
 ×ÚÑÔ ÄÌÑ ÐÒÉÍÅÒÁ. üÔÏ ÏÂÏÂÝÅÎÉÅ ÔÅÏÒÅÍÙ ðÉÆÁ-

ÇÏÒÁ.
ðÏÌÅÚÎÏ ÐÏÍÎÉÔØ ÐÑÔØ ÏÓÎÏ×ÎÙÈ ÆÏÒÍÕÌ ÄÌÑ ÐÌÏÝÁÄÉ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ:

S = haa2 = 1
2ab sin 
 = abc

4R = pr =
√
p(p− a)(p− b)(p− c).

ïÎÉ ×ÁÖÎÙ É ÓÁÍÉ ÐÏ ÓÅÂÅ É ÄÌÑ ÎÁÈÏÖÄÅÎÉÑ ×ÅÌÉÞÉÎ ÐÏ ÐÒÉÎÃÉÐÕ "ÐÏÓÞÉÔÁÅÍ
ÐÌÏÝÁÄØ Ä×ÕÍÑ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ". ðÏÓÌÅÄÎÑÑ ÆÏÒÍÕÌÁ ÎÏÓÉÔ ÉÍÑ çÅÒÏÎÁ.

íÅÄÉÁÎÁ mc ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ×ÙÞÉÓÌÑÅÔÓÑ ÐÏ ÆÏÒÍÕÌÅ
4m2

c = 2a2 + 2b2 − c2.
âÉÓÓÅËÔÒÉÓÁ lc | ÐÏ ÆÏÒÍÕÌÅ

lc = 2ab cos 
2
a+ b ÉÌÉ l2c = ab− a1b1,

ÇÄÅ a1 É b1 | ÏÔÒÅÚËÉ, ÎÁ ËÏÔÏÒÙÅ ÂÉÓÓÅËÔÒÉÓÁ ÄÅÌÉÔ ÓÔÏÒÏÎÕ c (a1 ÂÌÉÖÅ Ë A,
Á b1 Ë B). îÁÄÏ ÔÁËÖÅ ÚÎÁÔØ (ÔÅÏÒÅÍÁ Ï ÂÉÓÓÅËÔÒÉÓÅ), ÞÔÏ a1

b1
= a
b .


